



丁酉年五月初八  
2017年6月2日  
星期五

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrrb@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10656号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

## 《习近平关于社会主义经济建设论述摘编》出版发行

新华社北京6月1日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于社会主义经济建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。(下转第4版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

# 工会干部接地气 服务职工更有底气

——宁波市总工会“机关青年党员干部脱产挂职”纪实

砥砺奋进 勇立潮头  
开好党代会  
迎接十九大  
党员干部在行动

## 开栏话

今年以来,我省各级工会围绕省总工会确立的“改革年、品牌年、自身建设年”三个年的建设,勇于创新、善于实践,在工作中坚持增强“三性”,

坚决去除“四化”,进一步激发了工会组织的活力,各项工作取得了显著进步。广大党员工会干部更是“五水共治”“三强一制造”“最多跑一次”改革等重点领域,贡献着自己的智慧和力量。

在省第十四次党代会召开前夕,

本报推出“党工会干部在行动”等栏目,讲述党工会干部干事创业的精彩故事,解读各级工会勇于自我革新的发展路径。进一步激励全省工会干部站好新方位、肩负新使命,为我省高水平全面建成小康社会再建新功。

编者

通讯员陈浩飞 记者王海霞  
报道 作为工会改革的措施之一,今年3月,宁波市总启动机关青年干部脱产挂职三年行动,今年共安排5名青年干部分2批到镇街工会开展为期3个月的脱产挂职。潘琼波、施昱冲两名党员青年第一批带着任务、带着感情,全身心地投入到挂职乡镇(街道)工会工作中去。

虽然只有短短3个月时间,但他们有一个相同的感受:基层的工作很琐碎,很辛苦,但很接地气;虽然很多付出是看不出来的,但当你把一个个具体的问题解决了,把一件件细碎的工作做好了,人也就成长起来了。

集体协商,老问题有了新进展  
80后党员潘琼波在甬江街道挂职。“走!今天我们要去啃一

块硬骨头。”前不久,街道总工会副主席阮一江带上潘琼波和街道卫生院王伟一同到甬江紧固件公司协调职工健康体检和家庭医生签约事宜。这两个项目本身是该企业集体合同三年目标任务之一。虽然目标三年前就已定下,但是由于种种原因一直没能真正落地。企业工会主席老张、几名工会委员以及人力资源部李经理参加这次协商。

走进会议室,阮一江笑呵呵地

说明来意:“甬江工会打造‘职工健康体系建设’三年来,职工体检、心理疏导、企业医管家、劳模家庭医生等工作都已在区域内企业开展,受益职工近万名,得到企业老总、工会干部、广大职工的普遍好评。健康体检项目,职工有需求、集体合同有约定,希望甬江紧固件公司的职工早日共享这一成果。如果

李经理见这阵仗,话锋一转:“如果非要全员体检那也可以,就是希望卫生院能够把体检报告汇总后告知我们人力资源部,好让我们能对职工的健康状况有个全面了解。”潘琼波从事工会法律工作有几个年头了,听到这样的要

求有点坐不住了,于是对李经理说:“体检报告都是封起来的,一般只能有职工和体检医师知晓,透露给第三方不是特别妥当!”

这时,阮一江发话了:“我看这样吧,根据企业的实际,建议先分批次开展健康体检。第一批限定为35周岁以上,拥有3年以上工龄的职工。体检套餐每份160元,区工会、财政补助60元,同时由甬江紧固件公司工会牵头为职工签约家庭医生,这样社区医院再让利50元,最后企业只需要出50元体检费。从全区、全街道的范围来讲,你们也是首家工会集体为职工签约家庭医生的企业,为职工办了一件好事,意义重大。另外,卫生院要做好健康报告解读工作,不要给职工增加心理负担,也请李经理做好人员安排工作,既不影响企业的正常生

产,又要保障职工有充足的体检和休整时间。”李经理沉思片刻,终于点头同意了。

好家伙!今天潘琼波算是体会了一把在企业开展工会工作的不易,一攻一退、一守都大有讲究!好在我们基层的工会主席都不比大风厂的郑西坡差哈!

工会组建,接地气才有底气

施昱冲是一名90后姑娘,也是一名老党员。一到潘火街道总工会脱产挂职,就与职工群众打成了一片。不久前,她和工会联合会委员们一起策划完成了创新128工会联合会篮球赛。她说:这是创新128工会联合会成立后的第一场大型活动,她就像陪考的学生家长一样,看着联合会逐渐走上正轨,内心满是欣慰与骄傲。

(下转第4版)

## 特别的爱给特别的你



“江南可采莲,莲叶何田田。”近日,在一片朗诵中,以《为自己画一轮太阳》为主题的杭州聋人学校“朗读者”专题活动拉开帷幕。

“朗读者们”是由全校范围内选拔出来的九组学生和小、中语文组的全体教师组成,同时也邀请了部分家长与孩子亲子朗诵,以及长河高级中学、

文海实验学校、下沙中学等学校的学生与聋人学校的学生融合共读。

此次活动是“杭聋学子悦读为先”系列活动的阶段性成果汇报,既展示了学校语言康复成果,也是融合教育的生动实践,为听障孩子搭建一个展示自己的舞台,给予他们勇气,克服自己的短板。见记者程雪 摄影报道

## 湖州“南太湖工匠” 推荐评选启动

本报讯 记者何悦 通讯员朱健报道 近日,由湖州市总工会、市经信委、市人力社保局、市科技局共同开展“南太湖工匠”推荐评选活动启动,将选树一批“爱岗敬业、无私奉献,精益求精、追求卓越,百折不挠、持续专注,传承技艺、创新奋进”的岗位技术创新和技术人才的榜样,申报时间将于今年8月15日截止。

推荐评选活动坚持面向企业一线职工,重点聚焦信息经济、高端装备、健康产业和休闲旅游四大重点主导产业,金属新材料、绿色家居和现代纺织三大传统优势产业,节能环保、时尚、特色金融、地理信息、新能源汽车、生物医药、现代物流、文化创意、电子商务、休闲农业等“N”个新兴增长点中寻找能工巧匠。

评选对象为在湖州各企业直接从事一线技能工作10年(含)以上,原则上具有技师及以上职业资格并仍能在技能岗位上的在岗职工,代表湖州当前各个行业技能水平的高水准,曾获省市技能比赛大奖、县(区)级工匠称号、南太湖新技师等荣誉称号。

本次评选由单位推荐、社团推荐、个人自荐等方式均可。9~10月为评选审核阶段,将按照资格初审、专家评审、网络投票、终审决定四个环节进行,产生不超过20名的工匠人选,由市总工会、市经信委、市人力社保局、市科技局授予“南太湖工匠”荣誉称号,颁发荣誉证书,一次性奖励,列入劳动模范推荐评选后备库,优先推荐劳动模范。

## 杭州警方部署“扬旗”1号暨夏季严打整治行动 重拳打击黑恶黄赌毒 电信网络诈骗

本报讯 记者胡翀 通讯员徐佳、庞振煦报道 从6月起至8月份,杭州警方将在全市范围内组织开展为期3个月的“扬旗”1号暨夏季严打整治行动,全力打击涉及民生类犯罪、影响社会秩序和群众安全感的违法犯罪,强力整治社会治安问题和消防安全隐患,全面挤压违法犯罪空间。

针对夏季刑事犯罪和社会治安案件多发的态势,杭州警方主动出击,全面排查涉及违法犯罪的重点领域、行业、场所、单位,组织开展地毯式集中检查行动。对现行发生的黑恶违法犯罪、环境食品药品等危害民生类犯罪、损害群众利益的经济犯罪、影响社会秩序的黄赌毒违法犯罪和电讯(网络)新型犯罪,主题打击、合成作战、快侦快破。

记者从杭州市公安局了解

到,今年1~5月,全市电讯(网络)诈骗案件发案数同比下降31.79%,首次实现同比大幅下降,但仍呈高发态势。此次行动期间,警方将充分利用多方面资源,完善预防和止损手段,配强专业力量,确保及时破案,最大限度减少群众的财产损失。

据悉,杭州警方在此次行动中还将对“黑恶黄赌毒”犯罪实施重拳出击,突出打源断根,将打击锋芒直指犯罪活动的整个利益团伙,彻底挖除黑恶黄赌犯罪的“根源”。对提供涉黄赌犯罪的场所,杭州警方将紧盯不放、轮番检查、打击清除、持续整治。

在行动期间,杭州警方将加强重点整治、定点清除,如针对色情拉客、景区客等破坏、损害社会风俗的违法犯罪,警方将加强日常巡查管理,一旦发现,立即联

合其他部门取缔涉案场所。此外,警方还在全市范围内每月开展一次“围点清查”行动,加大对黄赌等治安问题突出的重点区域、部位、场所的整治力度,以最大力度净化社会治安环境。

同时,进行消防安全整治,特别把利用违法建筑进行出租、对房屋擅自分割改变格局后出租等重点消防隐患场所纳入整治重点。警方还将通过开展缉枪治爆专项行动,对枪、爆、管制刀具、散装汽油、易制毒化学品等危险物品进行整治,及时消除安全隐患,确保不发生危害社会安全的重大案件。

8885111  
沟通热线

## 我省2016年环境质量持续改善 城市空气好于上年

本报讯 记者吴晓静报道 记者昨天从省环保厅获悉,2016年浙江省环境质量状况正式发布。去年,全省环境质量持续改善。其中,地表水环境质量总体良好;城市空气质量总体好于上年;城市声环境质量总体较好;辐射环境质量总体良好;近岸海域水体处于中度富营养化状态,基本满足渔业用水要求;酸雨污染仍较严重。此外,2015年我省生态环境状况等级为优。

全省144个跨行政区域河流交接断面监测结果显示,达到或优于三类水质断面占88.9%,同比上升16.5个百分点;劣五类断面占2.1%,同比下降2.0个百分点。

全省县级以上城市集中式饮用水水源92个,个数达标率和水量达标率分别为91.1%和93.0%,同比分别上升6.0和3.6个百分点。11个设区城市主要集中式饮用水水源个数达标率和水量达标率分别为90.5%和96.2%,同比分别上升17.8和3.4个百分点。

### 城市空气质量提升

11个设区城市日空气质量(AQI)优良天数比例平均为83.1%,同比上升4.9个百分点;PM<sub>2.5</sub>年均浓度平均为41微克/立方米,同比下降12.8%,舟山和丽水环境空气质量达到国家二级标准。全省69个县级以上城市日空气质量(AQI)优良天数比例平均为88.4%,同比上升3.4个百分点。PM<sub>2.5</sub>年均浓度平均为37微克/立方米,同比下降14.0%,有29个县级以上城市空气质量达到国家二级标准。

## 去年我省全社会 单位就业人员 年平均工资56068元

本报讯 记者羊荣江报道 据省统计局消息,2016年,我省全社会单位就业人员年平均工资为56068元,与2015年的51463元相比,增加4605元,增长8.9%。扣除价格因素,2016年我省全社会单位就业人员年平均工资比2015年实际增长6.9%。

2016年,全省非私营单位就业人员年平均工资为73326元,与2015年的66668元相比,增加6658元,增长10.0%,扣除价格因素,实际增长7.9%;私营单位就业人员年平均工资为45005元,与2015年的41272元相比,增加3733元,增长9.0%,扣除价格因素,实际增长7.0%。

## 常山教育事业 开新局的大事

常山两中学与台州书生中学签合作办学

本报讯 杜志华报道 5月31日,衢州市常山县与台州市书生中学合作办学签约仪式在常山举行,台州市书生中学党委书记陶仙法与常山县副县长郑金仙代表双方进行了签字。这标志着常山县城关中学、城南中学这两所公办初中委托给台州市书生中学管理。至此,台州市书生中学已在我省的绍兴、衢州和福建、江西、广东、山西等地开展合作办学的学校达23所。著名教育改革者魏书生出席签约仪式并讲话。

常山县委书记叶美峰对魏书生先生表示感谢,并提出抓教育要有“四心”,即下定决心,鼓足信

心,坚持用心,倾注真心。在签约仪式上,衢州市教育局副局长童建中说:“我坚信,双方合作办学,将进一步加强县校之间合作和共享,对常山教育的发展必将起到积极的推动作用。同时,也将再次证明书生中学管理模式、育人模式的可复制性和巨大的推广价值。”

常山县委副书记、县长周向军说:“今天是我们常山教育事业归零、翻篇、开新局的一件大事、实事、喜事。台州市书生中学是一所令人向往的学校,也是一所非常质朴的学校,更是一所受人尊敬的学校。”



ETC  
就找中国银行  
8885111  
沟通热线  
中国农业银行  
大行稳健 伴您成长  
招商热线: 95599

中国新能源小镇欢迎您  
浙江·长兴  
招商热线: 0572-6027500